



пролетарии всех стран, соединяитесы

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВІ



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Пионерская

Вторник, 14 декабря 1976 г.

Цена 1 коп.



Москве на заводе имени Лихачёва и в Днепродзержинске на днях был показан новый цветной документальный фильм «Повесть о коммунисте». Картина создана на Центральной студки документальных фильмо». Это ярхий кинорассказ о жизни Генерального секретаря Центрального бомитета Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильнча Врежнева, которому 19 демабря исполняется 70 лет. (Карл из фильмы).

Уназом Президнума Верховного Совета СССР городу Туле при-своено почётное звание «Город-герой». Мужество и стойкость защитников Тулы, проявленные при обороне, сыграли важную роль в разгроме немецио-фашистских войси под Москвой.

рож. в разгроме немецио-фацис "Врат. развинийся и москае, обессилел, встретившись с мужеством и упортевом советского народа, его несокрушимой волей к побетевом советского народа, его несокрушимой волей к побевом столицы встала Тула, Туляни создали на подступах к городу мощные укрепвания, заграждения, противоганковые рвы. Фанисты перерезали железиро дорогу, и поссе Серпухов — Тула, то бесперывно отвечая удари на удар, стоила Тутой пристойна пределения устойнивость левого крыда Западного фронта. Этой славиой странице истории

35 **MET** НАЗАД. В ДЕКАБРЕ...

битвы под Москвой посвяти-ли свой поиск следопыты-без-й тульской школы. Со-браны материалы о сраже-нии на Масловой горе, о стойкости защитников му-кестве населения города, который был одновременно

и фронтом, и тылом, который теперь носит высокое ими ГОРОД-ГЕРОП.

"Советские войска напесли первое за всю вторую миромую войну крупное поражение армии фаншесткой германии, развеля и мубет приднать восемь гитеровских дивизий были разбиты под Москвершают походы и экскурсии по местам боёв, встреняю с ветеранами. Среди них — участних средения — участних средения и принима делоком в перетагном заводем с заводом тесная дружба.

Я—ЧЕЛОВЕК РАБОЧИЙ!

Мальчншкой я мечтал стать токарем. Отец у меня токарь, дядя — тоже, вот и я хотел. В фабрично-заводстать токарем. Отең у меня и хогел. В фабрично-завод-кие уылыша» те годы на-до было сдавать экзамены, ни обаламя я до токаря, на обалам я до токаря не дотум. Пошей слесарем, на обалам я до токаря не дотум. Пошей слесарем, на обалам я до токаря не дотум. Тенерь в ПТУ, как вы масет уже сорок пить негра отом. Тенерь в ПТУ, как вы масет уже оброж пить негра отом. Тенерь в ПТУ, как вы масет уме оброж пить на нашем прости негоды, рабочую профессию какцый может выбрать сеободно. Так ведь и подростки тенерь вы ручей вы тенерь в таких учебных кабиметах, какие оборудованы в нашем ПТУ № 42, я бы в свои питнадцать лет обробел, растерялся. А нынешане ребята осваниваются выпускник сразу попадает в центр винамания. В нашем объединении наставников обходимении наставников подотать, но и жить. Наставник — не объединенных не полько работать, но и жить. Наставник — не полько работать, но и жить. Наставник — не старший и младший — как ранные подписывают специальное готашение. Говорить об этом легко, а

ние.

Товорить об этом легко, а сколько раз за последние годы собирались в партиными кастроить выместера! Вместе думали, советовались, как думие учить вчеращинх школьнов, и производстве, чтобы рабочий класс пополнялся талантливыми, знающими людьми. Для партин коммунистов этот вопрос

нанисатъ» — гордитея ки-ровцы. Через несколько дней Лео-ниду Ильну Брежневу ис-полняется 70 лет, и мы, ра-бочне, рады подравить его, поледать крепкого зоровым, бодрости, ещё раз подтвер-дить, что эмертчиная дея-тельность руководителя на-шей нартии, направленная из укрепление мира, вызывает самое горячее одобрение со-ветских людей.

К. говорушин,

КИХ ЛЮДен.

слесарь объединения
«Кировский завод»,
Герой Социалистического
Труда.



РАСВУМЧОРР

фото А. АКУЛЬШИНА нашего специального корреспондента



Где знают твою дружину? Как о ней говорят твои взрослые товариши? Это важно! Правила твоей дружины становятся правилам твоей жание.

правидами твоей жизни. Дружина на МАРШЕ — О НЕИ РЕЧЬ! И о тебе, рядовой вионерского строя! Дружина имени Гастелло школы № 31 города Орла, на поверку становись! Равнение на старшую пнонервожатую кавалера ордена Трудового Красного Знамени Любовь Федосеевну Балашову!

ГДЕ 3HAIOT TROID дружину?



ДРУЖИНУ ЗНАЮТ В ХАНОЕ

ДРУЖИНУ ЗНАЮТ В СОВХОЗЕ



Дружина при подведении ской пионерской организации сфотографированы двадцать четыре дунных пионева Значсоюзной пионерской организании имени В И Ленина «За активную работу» награждены трое. Люда Головкина, ответственная за маршрут «В страну Знаний». В дружине - стопроцентная успеваемость. Ира Абрамова, ответственная за «Пионерстрой». Лружина помогла убрать урожай совхозу «Ломовский». Таня Ткачёва, ответственная за маршрут «В мир прекрасного». Школьная агитбригала — одна из луших в городе. Трое из дружины, трое из 985 пионеров-значкистов Ор-

ловской области. На традиционных сборах в цехах вагонного депо пионерские отряды рапортуют: «Проведён дружинный рейд «Каждому пионеру — дело по душе!». К 60-летию Ролины отрязы готовят поларки. 7-й «А» оформляет паспорта достопримечательных мест природы Орловской обрию кораблей Советского флоготовит стенд «Трудовая слалет, — это дело чести.

трудовых дел.

рабочих дено.

итогов работы уже три раза вагоны, на которых — эмб заслуживает звания право- лема: орёл нал крепостью фланговой. У знамени город- раскинул крылья. Это значит: сделано в Орле! «Орловцы не подкачают!» - говорят рабочие. Виден твой ками Центрального Совета Все- труд, вот он, можно его потрогать руками, и лишних слов не нало

Сбор в цехе — это всегда важный разговор. Встречи с шефами давно уже перестали быть официальными когда друг про друга мало

— Что-то я не вижу Миши Протодьяконова! - говорит комсорг депо.

— Сказал, голова болит. - Сразу у лвоих заболела? Я его с Андреем видел, когда шёл на работу.

Или замечают ребята: нет в школе той чистоты, что в пехах. В чём лело? Полелились друг с другом. Андрей Абрамов видел, как токарь своё рабочее место готовит. Марина Локонцева говорит:

— Рабочие следят за порялком не только у своего станка. А у нас, бывает, найдут мусор и давай искать, кто бросил

И со стыдем вспомнили: однажды долго выясняли, ласти. 6-й «В» изучает исто- кто нарисовал на парте букашку. Пока выяснили, бута с именем «Орёл». 5-й «А» кашка в слона превратилась! Ввенит звонок, заканчива наших шефов». Знать ваются уроки. В вагонное деисторию родного края, как по с горном и барабаном идет изменился он за шестьдесят отряд 6-го «А». В совхозе «Ломовский» жиут семиклаем Отряды провели экскурсии ников. Галя и Сергей из. под девизом: «Первый год 6-го «Б» помчались на теледесятой пятилетки на пред- видение с кипой рисунков. приятиях города». Побывали Много дорожек протоптано от на трикотажной фабрике, ча- школьного крыльца. Вы можесовом заводе, на заводе «Стек- те встретить ребят на заводе. ломаш». Вместе с комсомоль- на Посту № 1, в тургеневском цами школы создали копилку музее. И вдруг не отыщете Андрея. Ему в 14.00 надо В учёбе и делах дружина быть с чемоданом во Дворце равняется на своих шефов - пионеров - в Артек уезжать, а он в слесарной мастерской.

из ДРУЖБЫ

В 5-м «А» есть два дру-а — Саша Боронтов и Юра Федосов. Саша живёт в Суворовском переулке, а Юра — в Орловском. Тольнова — в орловском. Толь-ко если отнестись к этому внимательнее, можно заме-тить путаницу. Кончаются уроки — Саша бежит в Опловский гле Юра живёт

а Юры что-то вообще не видно. В школе ещё. А если из школь возвращется один Юра, то уж точно пойдёт не к себе, а к другу. Случается, конечно, когда ребята возвращаются из школы вместе. Но только

друг другу. «Будем автоматы делать», — предлагает Саша Юре. «Давай тебе сарай подправимі» — предла-гает Юра Саше. И будьте уверены, к зарничным боям готовы автоматы, а к приходу родителей починен са-рай. Дома на чердаке ябло-ки лежат в новеньких ящи-ках — друзья мастерили! Ведро с водой стоит на новой скамеечке — тоже они!

Однажды у Юры родители уехали в деревню, а дома будильнии сломался, так саша раньше в школу собирался, чтобы друга разбудить вовремя. его дрессировать, чтобы депеши срочные таскал от Суворовского переулка по

из внимательности

На пионерском сборе шёл разговор о чутком отноше-нии друг к другу. Говорили но? Может ведь быть такое?

Всё внимание тем, ко-что-то не удаётся! дят глаза в сторону. Бывает

Если ты председатель совета отряда, отличница, значкист «За активную работу», если тебя зовут ласково — мила, чего же еще желать? Но ходит человек чернее тучи, и в голосе — слёзы. Одноклассники отво-

так, что у товарища — беда, а ты помочь не можещь! Света Мерцалова первая решила: так негоже. Она жиничной площалке. Когла случилось это — не вернулась из больницы Милина ма-ма и уже никогда не вер-нётся, Света сказала дома: — Я не могу не пойти к

ней А в классе она сеплито бросила ребятам:

ли обмен хозяйственным опытом. По очереди приглашали к себе в гости и показывали своё кулинарное умение. Мила сначала молчала, затем стала вопросы запавать

— Не разговаривайте с ней, как с больной! — И провела экстренную запись в бассейн. Милу записали

U3 OTBETCTBEHHOCTU

Смотр агитбригад во Дворце железнодорожников. На танцовщицах поправляли ленты. А они хмурились. Не выдержала Лена:

— Я предлагаю пойти к ней домой и выяснить: дру-зья мы ей?

показалось заспанное ли

— Разбудили! — разо-злилась Марина. — Полдень. До смотра осталось полчаса, — сказала

Лена.

— Что же ты? — тихо спросила подругу Оля.

— Да не хочу я больше выступать, — пробормотала Света. — Надоело.
Девочин молчали.

— Ну, могу я не хо-

теть!— выкрикнула Света, шесть минут. Трудно тануть Девочкам стало её жалко. это «а-а-а-» одной. Распе-не хочешь, как хо-чешь!— сказали. бушка пироги печёт. Вкустеть! — выкрикнула Света. Девоикам стало её жалко. — Не хочешь, как хочешь! — сказали. — У меня бабушка из деревни вчера приехала! И вообще я тащевать больше не буду. Петь буду, — распалаля сталось. Свето уду, — распалаля сталось.

оуду. Петв оуду, лялась Света. — До свидания! — сказа-ли подруги и ушли.

Так в агитбригаде стало меньше на одного. А Света действительно стала петь по утрам полгое «а-а-а»

оушка пироги печет. вкус-ны пироги, только аппетит у внучки плохой стал.
— Это всё вокал твой! — сокрушается бабушка. — Шутка ли, пять раз в не-делю гормо напрягать. — Да ну тебя, бабуш-ка! — серпится С

и ребята жлут Свету.

из самодеятельности

жают. Самый шустрый кричит.

Я вечный двигателы корабль, октябрята хором

Я пе... пе... Забыл. как его! Виктор солидно подсказал:

— Перпетуум мобиле.
Октябрята остановились.
Он предложил им пойти на

станцию юных техников: можно вместе корабли стро-

кричали «Ура-а!», хотя корабль и перекидывало ветром через нос. У Виктора на груди — значок. Октябрята заинтересовались:

— Что это?

— Это мне за во двигатель — золотой з

- золотой значок пошутил Виктор. — пошутил Вик-тор. — Будете двигаться, бегать, прыгать, плавать, стрелять, и вы получите. Приходите к нам на трени-

ровки в домоуправление

В коккее Виктор нападающий, от его активности Хочешь победы — Заринце эникты-рёд В «Заринце эникты-разведчик, от его находчиво-сти многое зависит. Хочешь победы — выходи вперёд Идёт по школе мальчиш-ка — вожатый, нападающий,

из настойчивости

пионерского поиска. Не-скольно лет дружни изуча-ла историю лыжного десанта ва Орловщине. В школьном ва Орловцине. В школьном лу. Ребоята забеспоконлись: музее появились редкие зкспонаты и документы. Лы- ис ушёл? Может, бывшим жи военных лет — чудом разыскали их ребята в деревыскали их ребята в деревыскали их ребята и документы по докум

селе Чувардино — этого не забыты!

забыты Нат Егор Егорович, вдохновитель поисковых походов, ушёл в другую школу. Ребята забеспоконлись:

«...А самолёты сами не

шо знакомые пиоперам
З1-й школы?
Следопыты направили де-регацию к директору школы:
«Пойдём на переговоры!»
Директор подбодрил делега-цию: «Поговорите, может, цию: «поговорыю, нам и делиться не надо бу-

дет». Переговоры состоялись в переговоры состоялись в дружественной обстановке. Со стороны 5-й школы присутствовали члены совета дружины; «Мы не хотим от-

нимать ваш поиск. Будем вести новый поиск по 117-й лыжной бригаде!» Де-117-й лыжной бригаде!» Де-легация 31-й инколы «наво-дила мосты»: «Можем по-мочь вам. У нас есть нуж-ные адреса». Егор Егоро-вич поднял руки: «Мир!» Теперь у двух дружий один поиск. Работа продолжается.

л. СЕРЕДИНА В. ГУСЕВ (ФОТО)

LUE **3HAIOT TBOIO ДРУЖИНУ?**



▲ ДРУЖИНУ ЗНАЮТ В РАЙКО мЕ КОМСОМОЛА. Совет дружи-ны 31-й школы был приглашён на пленум райкома ВЛНСМ по работе пионерского актива. ДРУЖИНУ ЗНАЕТ ВЕСЬ ГО-

РОД. Выступает агитбригада — говорят о дружине. Агитбригада школы победила на слёте во Дворце железнодорожников. Рена заводах — в цехах.





ДРУЖИНУ ЗНАЮТ НА ШВЕЯ-НОЙ ФАБРИКЕ «РАДУГА», В МАГАЗИНЕ «ЧАЯКА», УНИ-ВЕРМАГЕ. НЗДЕЛИЯ ШКОЛЬНОЙ мастерской. — пальто — поль-зуются успехом у покупате-лей. Недавно Лариса Кариас-ва шла за прохожей. Обогнала,

ТОВА, старший инструнтор.

«СПОРТСМЕНЫ моей мечты»

международные соревнова-ния фигуристов «Иувель де Моску». Трибуны Дворца спорта радовались вновь от-крытым талантам, грустиял, расставаясь с мастерами. Пер-вые в истории мирового спорта олимпийские чемпионы танцах на льду Людмила Пахомова и Александр Горш-ков уходили из большого спорта непобеждёнными. Они сказали вашему корреспонденту: «Мы уступаем дорогу тем, кто идёт нам на смену. Но у нас нет причин для грусти: ведь посмотрите только, как сильно стало наше фигурное катание, как хорошо проявля-ют себя совсем молодые

представляем самую ЮНУЮ УЧАСТНИЦУ И СА



мую юную победительницу соревнований:

Марина Черкасова, пяти-классница школы № 704 Москвы, серьёзно занимается фигур-ным катанием с четырёх лет. Партнёр — Сергей Шахрай. Тренер — Станислав Алексеевич Жук.

...Помню Станислава Алексевнува по олимпийскому Инс-бруку. Это был самый боль-шой непоседа на трибуне олим-

- Марина Черкасова и Се-

режа Шахрай ских стартов Станислав Алек-А что стояло за этими ме

л что стояло за этими мессяцами — нетрудно догадать-ся. Подумать только — за та-кой короткий срок научить эту щупленькую девчушку выпол-нять аксель в три с половиной оборота или лутцевую под-крутку в четыре оборота! В сборную команду СССР

Фото В. ГАНЧУКА

«БАЛТИЙСКИЕ ЗВЁЗДОЧКИ»

мальчиков, бальные пачки де-вочек и музыка, музыка, музыка, музыка... Ригуны всё время ме-няются: Едав отгремит весбаля огненная полька, явучит вальс, потом бысграя румба. Юные исполнители бальных танция, Укра-нии, Москвы в седьмой ра-софранись в Риге, чтобы определить команду-победи ределить команду-победи-тельницу. Именно команду — в этом особенность конкурса! Чтобы завоевать победу команде, нужно всем парам освоить бальные танцы на отлично. В этом году «Балтийские звёздочки» назвали победителем команду Рижского Двор ца пионеров. Музыкальность, грациозность, собранность, от-точенность даже самых сложных па — вот это и отличает маленьких танцоров в красных галстуках. Много радости принёс конкурс.

Ян БЕРЗИНЬШ, председатель оргномитета Латвийская ССР.



летают...» Тем более — космические ракеты. Про самолёты поётся в песне. О ракетах и вообще о космосе ребята 4-й московской спецшколы узнали, как говорится, из первых рук — от космонавта Валерия Кубасова. Целый час шла беседа в актовом зале. А нотом ещё полчаса — в пионерской комнате. Значит. было о чём поговорить! Кстати гости в этой школе нередки. Вот так же по-дружески встречались с учениками школы делегаты XXV партийного съезда, спортсменыолимпийны... Клуб интересных встреч действует!

Фото А. ХВОСТЕНКОВА

БЕССМЕРТЕН подвиг героев

«Имя твое неизвестно. Подвиг твой бессмертен». Эти слова на граните могилы Не-известного солдата. Его беспримерное мужество всегда булет помнить человечество.

Вот уже десять лет день за днём тысячи людей приходят к Кремлёвской стене, чтобы поклониться памяти Неизвестного солдата, памяти героев Великой Отечествен-

Десятого декабря к могиле Неизвестного солдата пришли музея красные следопыты сопионеры московской школыинтерната № 22 вместе со своими шефами — солдатами и офицерами Кантемировской дивизии. Они почтили память Здесь воины-кантемировцы героев, возложили цветы к младший лейтенант Василий памятнику.



В этой школе есть музей боевой славы. Материалы для брали в городах-героях Одессе. Севастополе. Ленинграле. се. Севастополе, Ленинграде, Бресте, Волгограде... Побыва-ли они и под Житомиром. Здесь вонны-жантемировы, маганий вействия Вессий посвящей 35-летию разгрома посвящей 35-летию разгрома Ермолаев и сержант Андрей

Тимофеев совершили танковый таран. Герои погибли, но враг не прошёл. Посмертно им было присвоено звание Героев Советского Союза.

Фото И. СНЕГИРЕВА.

Осенью 1942 года фашистские захватинки подошли к горам Кавказа. Они рвались к Черному морю, к бакимской нефти. На горных перевалах — Клукорском, Марухском, Санчарском других врага остановили наши бесстрашные полки, воины Закавказского фроита. На небывалой высоте, под лютыми ветрами, проваливаясь в трещины и щели, под грохот камиепадов солдаты отражали атаки фашистских дивизий.

дивизни.

Сыновья и внуки пегендарных воинов, люди со всех уголков нашей страны
чтут память защитников Кавказа. В походы по линии заоблачиего фронта
отправляются тысячи подор. Поднимаются памятники на горимых перевалях
вегерамы войны привезли на снейчую вершину Кавказа горсть
священие сталинградской земли. Гранитный камень Марухского перевала
поконтся теперь у стем Брестской крепости...

Героям — защитникам Кавказа посвящается новая поэма Александра Енимцева «Фронт мад облаками», отрывки из которой мы сегодия печатаем. Книга выходит в мудательстве «Детская литература».

Александр ЕКИМЦЕВ

Рис В КОВАЛЬ

Гром и дым. Огонь и кровь. Пламя в царстве мрака. В шесть утра — атака вновь, в семь — опять атака!

На Марухский перевал С гулом, нарастая, Огневой катился вал, Снег и лёд сметая.

Из-под снежной тучи Рухнул пламени обвал:

На Наурский перевал И его отроги Ахнул бомбовый обвал: Лёд и камень — в крохи!

Словно брат за брата, В бой отчаянно вступал На правах солдата.

Степанян, Аржба, Геладзе, Насреддинов, Борозна... Всех солдат запомнишь разве, Коль сошлась тут вся страна!

Крюков, Сомов, Полишвили, Ивановых... сразу семь. Но средь множества фамилий Были две, известных всем.

Две — как высшая награда, Что народ не зря даёт: Старшину все звали «Надо», А майора все — «Вперёд!».

...Впереди огня преграда — Смертоносная стена. Но встаёт, промолвив Самым первым старшина

Если надо — значит надо! Вместе с «Надо» взвод встаёт. Ръутся гулкие гранаты, Пулемёт прицельно бъёт.

«Поддержать отважны:

Прокричал майор «Вперёд!» I, команду дав отряду переди него встаёт.

И уже смешались: «Надо!» И «Вперёд, друзья, вперёд!» «Им преграда не преграда!» Форнтовой твердил народ

Так их в шутку называли И, любя, прозвали так, Ведь храбрее их едва ли Кто-то был в дыму атак.

Каждый горный пик курился На виду полков и рот. Вдруг в ущелье появился Смертоносный самолёт.

Между скал отвесных, рыжих, Разгоняя облака, Он летал намного ниже Краснозвёздного полка.

Из винтовок, пулемётов, С крутизны гранитных плит Сверху вниз по самолёту Был сплошной огонь открыт.

Точно в цель что было силы, Обжигая гор карниз, В первый раз зенитка била В первый раз зенитка би По фашисту сверху вниз.

Задохнулся миномёт На рассвете мглистом. Окружён стрелковый взвод, К пропасти притиснут.

ФРОНТ нал облакам



У обрыва горсть солдат Держит оборону. Есть десятка два гранат,

На исходе и они... Враг заходит сбоку. Дан приказ: связать ремни И — по водостоку...

«...И по водостоку вниз Быстро всем спуститься!» Ледяной размыв карниз, Ручеёк струится.

Только кто-то в синь-дыму, Как ни горько, всё же, Всех спустив по одному, Здесь остаться должен.

Вражьи мины рядом вдруг Стали разрываться. И промолвил политрук: «Должен я остаться!»

Каждый понял ясно: Возражать сейчас ем Ни к чему, напрасно!

Что сказать солдату? Вот уж кто-то положил Рядом с ним гранату.

Вот другой, с политруком Обменявшись взглядом, Положил, как бы тайком, Горсть патронов рядом.

Третий отстегнул кинжал. Кто-то виновато Вдруг политрука прижал К сердцу, словно брата.

Политрук в нелёгкий час Всех спустил... И вот он Отдал сам себе приказ: «Ну-ка, к пулемёту!»

Долго слышалась стрельба: Дрался он без страха. ...Кто-то вымолвил: «Судьба!», А другой: «Отвага!»

Темнота. Ракет полёт, Геснущих степенно. Повалился полк на лёд и уснул мгновенно.

Рухнул в синюю постель, В ледяную просинь. А метель, метель, метель Пух лебяжий носит.

На безвестной высоте, Стылой да покатой, Погрузились в темноте В мутный сон солдаты.

Холод скалы гложет. Пулемёту хорошо — Он согреться может!

Дождь утих, град пошёл, Холод льды корёжит. Автомату хорошо — Он согретася может!

Град утих, снег пошёл, Воздух проморожен. Миномёту хорошо — Он согреться может!

Град со снегом ушёл, Снова дождь тревожит. Горной пушке хорошо— Отогреться может!

«Бьётся с врагом проклятым В горных снегах зимой Полк. восемьсот пятнадцатый; Полк восемьсот десятый, Полу восеньсот восьмой

Горы, родные горы, Отсветы снежных туч. Сбросим врага мы скоро, Сбросим врага мы скоро В пропасти с ваших круч!

Верит в победу свято, Верит в победный бой Полк восемьсот пятнадцатый, Полк восемьсот десятый, Полк восемьсот восьмой...»

Может, с орлами вмес Тот, кто победой жил, Эту простую песню В снежных горах сложил.

Чистый снег на ледниках Сохраняли тайну горы, Тайну битвы в облаках.

Ледники не часто тают — Может, раз за целый век. И тогда они сползают Вниз, в долины горных рек.

И однажды солнце жарко, Щедро сыпало лучи. Стало горным кручам жарко: Побежали вниз ручьи.

Заскользили с плит гранитных Поползли, полезли льды И открыли поле битвы И былых боёв следы.

Санитарные пакеты, Порыжевшие бинты — Боя горного приметы На вершине высоты.

Дважды раненная фляжка, Трижды раненный кисет Командирская фуражка И пробитый партбилет.

Ржавый штык, кинжал, пилотка, Потемневшая звезда На горах, во льдах холодных Пролежали здесь года.

Зимней, летней ли порою, Каждый день и каждый час Помнит Родина героев, Отстоявших мир для нас!

КНИЖКА С СЕКРЕТОМ

Отчего так волучается, что сначала у человека не было друзей, а потом оти появичися. На этот вопрос лучше многих ребят мог бы ответить Стасик Комов, герой кинти Владимера Разумневича «Вескушки — от хорошего на строенняя, которая вышла в издагельстве и Детская лителатурамная. DATVDAN.

ратура».

Мальчик живёт в интернате, его родители погибли во время землетрясения. Койечно, трудно человеку, когда он один. Но вот Стасику предлага гает дружбу... вы думаете кто? Директор интерната Вла-димир Семёнович, А если людим дружат, то одному другого-никак нельзя подводить. Вот и Стасик становится серьёзней. Потом он встречается с тан-кистом Тимофеем Савтьевым. И у этого друга мальчишке И у этого друга мальчишке есть чему поучиться.

Впрочем, всего, что в книж-



ке, не перескажешь. Лучше её прочесть. И, может быть, кникка «Веснушки — от хорошето
настроения» вам что-то подкажет. Если, конечно, вы ребята догадлявые. Потому что
то книжика с секретом, который открывается тем, кто в
своём отряде дорожит дружбой и болеет за общие дела.
И, стредлява M CTPETHORA



OCTAHOBUCH MEHOREHHEL

ЧАБАНТОЙ

Фотореноргаж наших зоных корреспондентов Жени ТОРОПОВА и Вати МАВРИНА

6

Жеш ТОРОПОВА и Виги МАНЕ

Живем мы в интересном и красивом краю. Есть у нас такне горы, что даже орлы не
могут перелегът через них.
Высоко в горах есть маленьние
озерца, похожие на блюдца, а
вику — большие озера: Балхаш, Алаколь, Сасыколь.
Есть у нас ещё одна достопримечательность — Джунгарские Ворота. Знаете, какие там ветры бывают! Порывы достигают 80 метров
в секунду;
В долинах и предгорьях —
богатые совхозы и колкозы,

В порядкорых к предгорых соктомы и полизы, на полизыны колтомы, на поливных землях которых кыращивают пшенкцу, рес, са-харную саёклу, виноград. Всё у нас растёт хорошо. Но главное наше богатство — люди: гром войны, герои пруда, Люди самых различных нацио-ды самых различных нацио-ды вместе работают. Наш юримі узаик промчался через город Талды-Кургам.

Мы спешили на праздник ча-банов, по-казахски «чабантой», который ежегодно проводится в горах Джунгарского Алатау. Прибыли вовремя.

Праздник начался с поздрав-Праздник мачался с поздравя-лений, с аручения наград и подарков. Потом выступали ар-тисты народного театра кол-хоза имени Карла Маркса, оные музыканты и танцоры. Больше всего нам понравились спортивные соревнования: на-циональная борьба «казахщакурес», конные состязания «байга» и «журга». В «байге» победили школьники — дети чабанов.

Закончен праздник. Сложень юрты, тронулись в путь караваны верблюдов. Последний снимок на прощание, последний взгляд на сверкающие вершины. Пора и нам в дорогу!

Талды-Курганская областы урочище Актюбе.

